

BAGSMEGYEI NAPLÓ

XXIII. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1922. november 6.

303. szám

M megjelenik minden reggel, ünnep után és hűtlen dében
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-56, Szerkesztőség 5-1

Előfizetési ár negyedévre 90 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utlica 4 szám alatt
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utlica 1 (Lobch-palota)

A választójogról és az iskolai ügyről tárgyalt a Magyar Párt elnöki tanácsa

A Magyar Párt kapcsolatot keres a parlamenti pártokkal Beeskereken tilt össze először az elnöki tanács

Az országos magyar párt elnöki tanácsa vasárnap délelőtt 9 óra körül tartotta meg Beeskereken első ülését. Az ülésen az elnöki tanács valamennyi tagja megjelent és pedig Suboticáról Sánta György dr., az országos magyar párt elnöke, dr. Nagy Odón ügyvezető elnök, dr. RUBY Gyula főtítka, Sentáról dr. Solti Adám és dr. Cselle János, Somborból dr. Deak Leó, Pancsevórol dr. Gráber László, a párt társelnöke, Beeskerekről dr. Várdy Imre társelnök, dr. Mar. Jenő és Tóth Ferenc.

Az ülést dr. Sánta György elnök nyitotta meg.

Dr. RUBY Gyula főtika bejelenté, hogy a sentsi alakuló nagygyűlés Ofelőségéhez intézett forduló táviratára a párt a kabinetirodáján választ kapott, mely szerint *Öfjesség kegyesen fogadja az üdvözítő táviratot.*

A napirend első pontjaként az elnöki tanács a *kisebbségek választójoga* körül indított akció eddigi eredményét és az akció folytatásának módozatait tárgyalta.

Dr. Gráber László előadó jelenti, hogy a pártnak a nemzetgyűlési pártkörökhöz intézett emlékirata, melyet a magyar sajtó már ismertetett, szeptember 6-án már elkészült és azt október 14-én adták át a parlamenti pártköröknek és Profics Sztóján nemzetgyűlési képviselőnek. *Profics ket cikkben is állást foglalt a nemzeti kisebbségeknek a választói nevezéskébe való azonnali felvétele mellett.* Ismerteti az előadó a Proficshez intézett nyílt levelét, mely a *B c-megyei N* plóban jelent meg és a jugoszláv népszövetségi Liga előtt indított akcióját, annak eredményeit, ugyszintén a községi választások elhalasztása érdekében indított akció eredményeit is. Meggyőződése szerint ma már nem fenyeget az a veszély, hogy akár a nemzetgyűlési, akár az önkormányzati választásokat még ebben az évben megtartásák. Ennek következtében külön törvényhozási intézkedés nélkül is lehetséges lesz a választójogi sérelem orvoslása akként, hogy az állandó választói névjegyzéknek a jövő év január hónapban megtörténő kitárazításakor a hatóságok, ugy, amint azt a törvény büntetés terhe alatt köteleességükébe teszi, felveszik a nemzeti kisebbségeket a választói névjegyzékbe. A pártnak kötelessége megtenni minden lépést abban az irányban, hogy a kormány a hatóságokat az alkalommal ne tiltsa el törvénykötelességük teljesítésétől, hanem el-

lenkezőleg, *utasítsa arra, hogy, miután most már mindennemű opciók határidő lejárt, a nemzeti kisebbségekhez tartozó állampolgárokat vegyék fel a választói névjegyzékbe.*

Az elnöki tanács Gráber László előadást tudomásu vele és elhatározta, hogy az eddigi általánosan irányban folytatni fogja akcióját. Egyben dr. Sánta György pártelnök indítványára dr. Gráber Lászlónak a választójogi akció tennetében kifejtett *ada dr. és értékes munkásságért az elnöki tanács köszönetét fejezi ki.*

Dr. Várdy Imre, a bási párt elnöke ismertette ezután azokat a visszasságokat, amelyek az idei iskolai év kezdetén az állami közepiskolák magyar nyelvű osztályában a magyar nemzetiségű és anyanyelvű tanulókat beírása alkalmával fölmerültek és azokat a lépéseket, amelyeket a párt, helyenként sikerrel, másutt siker nélkül, vettek a visszasságoknak a megszüntetése érdekében eddigi kifejtett.

Az elnöki tanács határozatként kimondta, hogy *ezt a kérdést a választójog után a párt le sürgetőbb és legfontosabb fúdatának tekintti és mindent megtesz arra nézve, hogy ez a kérdés a magyar párt programjában lefejtett elvekknek megfelelően minél előbb törvényhozási uton rendezést nyerjen oly módon, hogy az anomáliák és sérelmek megszűnjenek.*

Ezután az elnöki tanács a politikai helyzetet tárgyalta és dr. Cselle János indítványára a következő határozatot hozta:

Az elnöki tanács meghallgatta a kifejtett előadók jelentését a politikai helyzetről, a választójogi küzdelem állásáról és a közepiskolai oktatás terén a magyarságot ért sérelmekről. Az elnöki tanács megállapítja, hogy a pártnak legelső megalkulása után első kötelessége, hogy kapcsolatot létesítsen a parlamenti pártokkal

abból a célból, hogy ezeket a pártokat a magyarság politikai törekvéséről tájékoztassa, valamint tájékozást szerezzen abban a tekintetben, hogy a parlamenti pártok milyen állást foglalnak el a magyar párttal szemben ezekben a kérdésekben.

Az elnöki tanács megbízza dr. Sánta Györgyöt, dr. Várdy Imrét, dr. Gráber Lászlót, dr. Cselle Jánost és dr. Deak Leót, hogy e cél elérésé érdekében a parlamenti pártokkal a közvetlen tárgyalásokat indítsák meg és eljárásuk eredm-

nyéről az elnöki tanácsnak és vezérbizottságnak mielőbb teygenek jelentést.

Ezután dr. Gráber László előterjesztette a Magyar Párt szervezeti szabályzatának és ügyrendjének tervezetét, amit az elnöki tanács beható vita után majdnem változatlanul elfogadott. Az elnöki tanács elhatározta, hogy az ügyrendet kinyomtatja és minden helyi párt szervezetnek megküldi.

Végül az elnöki tanács legközelebbi ülésének időpontjáról és helyéről tárgyaltak. Ebben a k-

désben a tanács fölhatalmazást adott az elnöknek, hogy azt a szükséges időpontban és helyen saját hatáskörében hívja egybe.

Az ülés befejezése után az elnöki tanács tagjai fölkeresték dr. Viaskalin Milorád torontali főispánt, aki azonban hivatalos ügyekben távol volt és így nem fogadhatta a magyarság képviselőit.

Délben a beeskerei Kaszinó éttermében közös ebédre ültek össze az elnöki tanács és a Magyar Párt beeskerei választmányának tagjai.

Mussolini a realpolitika terére akar lépni

Szaktitani akar a megvalósíthatatlan fascista programmal

A római lapok jelentése szerint Mussolininek az a szándéka, hogy a jugoszláv kormány képviselőjével folytatott és még be nem fejezett tárgyalásaiban a *józan realpolitika terére lép.* Ugy látszik Mussolini szaktitani akar a fascista programnak amaz elvvel, amelyeket a nemzetközi helyzetre való tekintettel *amúgy sem lehet megvalósítani.*

Enek az álláspontnak a következménye az is, hogy az olasz karmarát most nem akarja felosztani, hanem arra törekszik, hogy a komárom belül keressen magának többséget.

Az olasz köztársasági párt programját bocsátott ki, amelyben felhívja a párt tagjait, hogy to-

vábbra is küzdjenek a fascizmus ellen.

D'Annunzio legionariusait újra összegyűjti. Ugy látszik az a terve, hogy

újabb puccsot kíséreljen meg Fiumének Olaszországhoz való csatolása érdekében.

Az olasz király egyébként mindenben behódol az új kormányzati rendszer követeléseinek. Vasárnap délelőtt a fascista szervezetek ünnepeket rendeztek az ismeretlen katona szobránál. Az ünnepegen véradanul megjelent az olasz király is és személyesen helyezte el koszorúját a szobor talpzatára.

Konstantinápoly a szultán detronizálása ellen

Az a gongrai kormány a szultánt és kormányát vád alá helyezi

Konstantinápolyi jelentés szerint az a gongrai kormány detronizáló határozata a török fővárosban nagy visszataszítást keltett. Az egyházi hatóságok és a konzervatív lakosság nem tud belenyugodni abba, hogy a mohamedán egyház fejét ura kedvi méltóságától megfossszák. Konstantinápolyban máris erős mozgalom indult meg a trónfosztás ellen, ami a török egyházi és világi uralom különválását jelentené. Ugy vélik, hogy a trónfosztással Kemal pasa tulságosan merész lépést követett el, amely könnyen behúborúhoz vezet.

V. Mohamed szultán szombaton kihallgatáson fogadta a nagyvezírt és az egyházi méltóságokat. Délután a szultán elnöklete alatt tanácskozás volt, amelyről az a gongrai kormánnyal egyetértő minisztereket kizárták. A kizárt miniszterek kijelentették, hogy ha az útes határozatát nem közlik velük, ugy lemondanak állásukról.

Az a gongrai kormány elhatározta, hogy a szultán-választást csak az egyházügyi bizottság határozatai után ejtik meg. Ezzel megszűnik az a törvény, amely a trónt az

uralkodócsalád legidősebb férfi tagjának tartja fenn.

A „Morning Post” konstantinápolyi jelentése szerint az a gongrai nemzetgyűlés elhatározta, hogy a szultánt és a konstantinápolyi kormányt hazaárulás miatt vád alá helyezi.

Az a gongrai kormány intézkedett a *kisázsiai keresztény lakosság kiutasításáról.* A szövetséges hatalmak konstantinápolyi f megbízottai Hamid pasánál tiltakozásokat jelentettek be és a kiutasítások határidejének elhalasztását kérik.

Riffet pasa, Trácia kormányzója kijelentette, hogy Tráciából kicsiny és független államot kíván nek alakítani az Ottomán birodalommal szövetségben. Az állami berendezkedést demokráikus alappon, svájci kantonszerű önkormányzattal akarják létrehozni.

Mint Athénből jelentik, a tráciai lemorálizált görög csapatok új orradalmi mozgalomról jönnek a görög kormányhoz jelentések. A köztársasági mozgalom is egyre terjed. Konstantin hívei Olaszországban restaurációs puccsot terveznek.

Idegen tőkék bevonulása Jugoszláviába

A „Kroatische Eskomptebank” (Horvát Leszámlótobank) vezetésével alakul a „Jugoszlavenski montani sindikat” a Jugoszláv Bányászindikátus.

Az új szindikátus egy nagy részvénytömégének az *Alpine Montan Gesellschaft* a tulajdonosa, amely az elmúlt évben Stinnes birtokába ment át. Az új szindikátusba apportiéként viszi Stinnes az „Alpine” termékeinek egyeduralmú jogát. Terve vette még az új alakulás a boszniai Ljubija vasműveinek megszerzését, ami által az új szindikátus a jugoszláv vasiparban *valóságos monopóliummal lépne fel*. Ez a tény a jugoszláv piacon annál súlyosabban éreztetné hatását, mert az ország iparának legnagyobb része már is a Horvát Leszámlótobank társaságában van.

Az alakulással kapcsolatban a Kroatische Eskomptebank kettőszáz millió jugokoronát kitévő alapítókéjét négyszáz millióra emeli fel. Erdekés, és a jugoszláv értékpapírcsarnok *előkeltségűnek* jellemző, hogy belső földi tőkére még ez a nagyjövője alakulat sem számítat.

Bécsben beavatott helyen azt mondják, hogy az új részvénykibocsátásból származó jugokoronát az Anglo-Austrian Bank veszi át, a másik százmillió jugokoronát pedig hollandi és belga érdekeltség fogja jegyezni.

Előadás

a devizarendeletről és az árak leszállításáról a novisadi Lloydban

A novisadi Lloydban vasárnap délelőtt a devizarendeletről s a drágaság elleni küzdelem módzatairól tartottak általános érdeklődés mellett előadást.

A terem teljesen megtelt érdeklődő kereskedőkkel.

Miroslavlievics Koszta, a novisadi kereskedelmi és iparkamara elnöke a devizarendeletről beszélt, kifejtette, hogy az ipar és kereskedelem egyaránt nehézségekkel küzd. A győzékeny s legyőzöttnek egyformán gondot okoz a pénzügyi helyzet. Jugoszláviában minden meg volna arra, hogy ott jött és ocsóság legyen, mégis napról-napra drágább lesz az élet. Egyik osztály a másikat okolja a drágaságért. Az általános elégedetlenségnek a dinár alacsony kursusa az oka. *Plavics* valutadiktátor rövid működése e téren jótékony hatással van, már eddig is szép eredményeket értek el és ha így haladunk, rövidesen elérjük azt, hogy a *dinár azon a magaslaton lesz, amilyen megilleti belső értékét.*

Beszél a devizarendeletről, melyet a kereskedők nem vesznek komolyan, azt hiszik, hogy az 2-3 hónap múlva ugyanis megszűnik, abban azonban csalódní fognak.

Ismereti *Plavics* valutadiktátor nézetét, mely az iparteleket ellen fogal állást. Kifejté, hogy politikai szemlélet befolyásolják a valutajavító munkát. A logozástást függetleníteni kell a külföldtől, red kell szólni a hazai iparra. A minisztériumoknak, különösen a pénzügyi, kereskedelmi és közoktatásiügyi minisztériumoknak együtt kell működni. Felhívja a kereskedők figyelmét a *Bácsmegeyi Naplóban* közölt deviza utasításra, amely mindaddig érvényes, amíg másik nem jelenik meg.

Ernst Bernát az áruszállítás kérdéséről tartott előadást. Mindenki hangoztatja ennek szükségességét, de módzatait senki nem jelöli meg. A devizarendelet ellen *logal diltást* és hangoztatja, hogy addig nem lehet áruszállításról beszélni, míg a kereskedők nehézségeikkel küzdenek az új árak beszerzésénél, s amíg teljesen lehetetlen teszik azt

is, hogy egyáltalán beszerezhesse nek új árut. Védelmébe veszi a kereskedőket, akik a cseli korona ár-hullámzása miatt nagy károkat szenvedtek. Csak a *valuta emelkedése és a szabad kereskedelem hoz-*

hat javulást. A kereskedőket a mai árártért felelősségre vonni nem lehet; nem ők az okozói a drágaságnak.

Az értekezlet határozathozatal nélkül ért véget.

Benes az olaszországi eseményekről

„Az olasz események Magyarországon és Bajorországban nyugtalanító visszhangot keltettek”

Prágából jelentik: A parlament szombati ülésén *Benes* külügyminiszter válaszolt több ellenzéki képviselőnek az olasz eseményekkel kapcsolatos interpellációjára és kijelentette, hogy erről a kérdésről egyelőre nehéz nyilatkozni, mindaddig, míg a hivatalos nyilatkozatok és az új olasz kormány programja nem lesz ismeretes. *Fel lehet tételizni, hogy valamennyi megegyezés, sőt Csehszlovákia és Olaszország között létrejött, továbbra is érvényben marad,* annál is inkább, mert azok nagyrészt gazdasági jelentőségűek és mindkét országra nézve nagyfontosságúak.

Ami az általános politikai helyzetet illeti, kijelentette *Benes*, hogy általános diplomáciai szokás szerint az új olasz kormány a többi kormánnyal formálisan közölni fogja álláspontját és ezt kell elsősorban bevárni. Az olasz belpolitikát illetőleg kijelentette, hogy Csehszlovákia nem avatkozik be más államok belügyeibe és az a célja, hogy *tovább is hardságosan együttműködjék Olaszországgal.*

Tagadhatatlan, hogy az olasz események Magyarországon, Bajor-

országban és Felső-Sziléziában visszhangot keltettek, ami nyugtalanító körülmény, de remélhető, hogy ezek a hullámok néhány napon belül elsimulnak.

A népszövetségi megegyezésről kijelentette *Benes*, hogy véleménye szerint a *népszövetségi kompetenciája még mindig homályos.* Hangsúlyozta, hogy Csehszlovákia politikája a népszövetségi illetékességgel mellett volt, mert a népszövetségi segítségével a csehszlovák köztársaság biztonságát megerősítve látta.

Kijelentette még expozíciójában *Benes*, hogy a *Jugoszláviával kötött szerződésben minden kérdést rendeztek, de a kisantant fogalma még mindig tisztázásra szorul.* Ugy a kisantant helyzetéről, mint a jugoszláv szerződésről hajlandó pontosabb felvilágosítást is adni, bizalmatlanul, ha a parlament többsége ezt kívánja.

Végül emlékeztetett *Benes* arra, hogy a csehszlovák kormány nemrég kiadta első diplomáciai könyvét és ezt rövidesen egy másik fogja követni, amely Csehszlovákia külpolitikai helyzetét fogja a külföld előtt tisztázni.

Vilmos excsászár esküvője

Nyolcszázmillió márkába került a menyasszony nászajándéka

Mint Doornból jelentik, vasárnap déli fél tizenkétkor folyt le Doornban, az excsászár palotájában, II. Vilmos volt német császár és porosz király, jelenleg Hohenzollern Vilmos főhercegnek Doornban lakos esküvője *Reuss Hermina* hercegnővel. Az egyházi szertartást a palota nagytermében tartották és ott volt a polgári esküvő is.

Vilmos főudvarmesterei hivatala az esküvő előtt hivatalosan megcélta azt a szélétben elterjedt hírt, hogy az excsászár második hitvesét az esküvő megtörténte után porosz királynévé koronázzák. Ugyancsak megcélolták azt, hogy a menyasszony nászajándéka *800 millió márkába* kerüljön.

A menyasszony podgyásza, melyet a német határon feltartóztattak, pénteken megérkezett Doornba. Szombaton este Amerongenbe érkezett *Heimina* hercegnő, akit az excsászár megbízásából az udvari marsall fogadott. Azért jött későn este, hogy elkerülhesse a mozioperatőrök rohamát, akiknek egész rajja érkezett az utóbbi napokban Doornba és akik Vilmos palotája körül valóságilag táborot ütöttek.

Vilma hollandi királynő díszes virágcsokrot küldött az új párnak és szerencsekívánatait tolmácsolta. *Frigyes Vilmos* volt trónörökös a feltűnő elkerülése végett személyvonaton, kíséret nélkül, utazott Doornba, ahol családja részéről senki sem fogadta és villamoson ment a palotájáig, hogy a feltűnést elkerülje. A volt trónörökös feltűnően sapadt és rosszul néz ki.

Mivel a esküvő nem a polgármesteri hivatalban, hanem a kastélyban folyt le, ahhoz hat tanu jelenléte volt szükséges a hollandi törvények szerint. A trónörökös helyett von der *Goltz* tábornok volt az egyik tanu. Az excsászár másik tanuja *Henrik* porosz herceg, Vilmos fiére volt.

Az esküvő alkalmával érdekes vita fejlődött ki, hogy *milyen címet viseljen* Vilmos új hitvese. A Hohenzollern-család törvényei szerint *Hermina* hercegnőt a német császárnő és porosz királynő címe illethetné meg *»Kaiserin Wilhelm»* néven. Az 1918-ik évi weimari német alkotmány alapján azonban nem jogosult e cím viselésére, éppen, mint ahogy Vilmos sem viselheti a császári és királyi címet és hivatalosan, mint német állampolgárnak, *Wilhelm* von Hohenzollern a neve. Mivel Vilmos a császári és királyi méltóságról szóló lemondását aláírta, őt is csak a porosz hercegi cím illeti meg és így felelősséget Doornban *hercegnőnek* fogják szólni.

A szubotikai zsidó Patronázs-Egyület tőliruba kiosztása

Vasárnap délután a zsidó hitközségi elemi iskolában, a szubotikai Zsidó Patronázs-Egyesület kiosztotta a tőlirubadományokat a gondozásában levő 32 gyermeknek, akiknek a legnagyobb része teljesen árva.

Az egyesület ápolásában álló minden gyermek egy tőlirubát, egy öltözet ruhát, két rend fehérneműt, zsebkendőt, harisnyát, keztyűt és egy pár cipőt kap, mindet a legjobb minőségben. Ezenkívül 8-10 métermázsra fát osztottak szét minden gyermek nevelésük céljára. A kiosztott ruhaneműk és fa több mint 80.000 korona értéket képvisel.

A kiosztás befejezése után először *Lóbl* Salemonné elnök mondott köszönetet a megjelenteknek és az adakozóknak, majd *Hosenstein* iskolaigazgató tolmácsolta a tantesztület köszönetét a jótékony hölgyeknek. K a d a tanító pedig a vezetőség kiváló érdemeiről beszélt a legnagyobb hálával.

Dr. Grerson József főrabbi méltatta meg a Zsidó Patronázs-Egyesület nemes munkáját.

Az ünnepség után a megajándékozott kis árvaakat uszonnal vendégelték meg a tőliruba hölgyek.

A görög külügyminiszter Beogradban

Görögország be akar lépni a hiszantantba

Beogradból je entik: *Politisz* görög külügyminiszter szombaton este fél hatkor érkezett meg Beogradba. A pályaudvaron *Ninesics* külügyminiszter, *Gavrilovic* államtitkár és *D. Mandupulos* görög ügyvivő fogadták. A vasárnap napon délelőtt 10 órakor a miniszterelnökségen *Pasic* csal és *Ninesics*essel tárgyalt. Délelőtt Sándor király fogadta kiállgatáson a görög külügyminisztert, aki a délután folyamán folytatta tanácskozásait a jugoszláv államférfikkal.

Politisz egy újságíró előtt nyilatkozott utjának céljairól és többek között érdekes nyilatkozatot tett Görögországnak a kisantantba való belépéséről. A kisantant megalapítását, mondta *Politisz*, még a háboru alatt határozták el Párisban *Pasic*s, *Massary*, *Venizelos* és az elhunyt *Take Jonescu*. Ez az alakulat azonban *Konstantin* visszatérése folytán lehetetlenné vált, most azonban új fázisba lépett. *Konstantin* király lemondása után ez a kérdés ismét előtérbe nyomult és minden görög politikus óhajtja a minél szorosabb kapcsolatot Jugoszláviával, Romániával és Csehszlovákiával.

Ebből a nyilatkozatból arra lehet következtetni, hogy *Pasic* és *Ninesics* Görögország felvételéről a kisantantba.

Elfogták a sombori ékszertolvajokat

Még május havátán történt, hogy *Wagner* Béla sombori ékszerészről ismeretlen tettesek több százezer korona értékű ékszereket loptak el. A tolvajok este elrejtőztek az ékszerészlet alatt levő pincébe és onnan éjszaka behatoltak az üzletbe, ahonnan gazdag zsákmánnyal megrakodva távoztak. A sombori rendőrség azóta állandóan nyomozott az ügyben, míg végre a múlt hét folyamán sikerült az egyik tettest Somorban letartóztatni. A gyanus embert, a *Ki Lampert* Albert néven volt Somorban bejelentve, több névre szóló, az ő arcképével ellátott személyazonossági igazolványokat találtak. Megállapították, hogy az állítólagos *Lampert* több hónapig át *Sentán* tartózkodott *Müller Soma* néven. Elégánsan öltözködött és nagy lábon élt *Sentán*. A rendőrség bizonyossá teszi, hogy *Lampert-Müller* *Sentán* értékesítette a *Wagner*-féle ékszereket, letlen ellopott ékszereket és ezért pénteken *Marinkovic* sombori rendőrkapitány kíséretében orsi fedeztet mellett *Sentána* kísérték, hogy ott az orgazdák után kutasassanak. A sentai nyomozást *Dudás* Emil sentai rendőrkapitány vezette. A rendőrség házkutatást tartott *Braun* *Ádám* sentai ékszerésznél, mert az a gyanu merült fel, hogy ő vásárolta meg az állítólagos *Müller*től a Somorban loptat ékszereket. Találtak is az üzletben a Somorból elvitt tárgyakhoz hasonló ékszereket, de *Braun* beigazolta, hogy ezeket *Sentán* az ottani aranyművesekkel készítette és azok nem a tolvajtól származnak. Kihallgatták még a sentai kávéházak és mulatók tulajdonosait, akik azt vallották, hogy *Müller* állandóan nagy ésszereket mulatott el, nagyban költséget, de nem tudtak arról, hogy *Müller* ékszereket eladott volna. *Lampert-Müller*t szombaton *Sentán* visszazsárolták Somorba, a hol tovább folytatják a nyomozást.

HIREK

— **Dimitrie patriarha közvetít György herceg és az udvar között.** Beogradból jelentik: *Dimitrie* beogradri patriarha magához hívatta György herceget, hogy vele kérdésének rendezéséről még a koronatanács összehívása előtt tanácskozzon.

— **Kinevezték a jugoszláv delegációt a keleti konferenciára.** Beogradból jelentik: A kormány kijelölte a keleti konferenciára küldendő delegációt. A delegáció vezetője *N. Petis* külügyminiszter, tagjai *Spalajkovic* périsi és *Rukics* Milan szófiai követek lesznek. *S. Palajkovic* szombaton Szarajevóból Beogradba érkezett és délen a királynál intim kihallgatáson volt, délután pedig *Pasics* miniszterelnök látogatta meg.

— **Választások a szubotici tisztító otthonban.** A szubotici tisztító otthonban vasárnap este bizalmas jelölő értekezlet, ahol a hétfői tisztító gyűlés felületét ejtették meg. A régi vezetőség ellen a fiatalabb tiszték között elégedetlenség mutatkozott és az esti ülésen kompromisszumos lista létrehozásán fáradoztak.

— **Visszahívás a prágai követet?** Beogradból jelentik: Politikai körökben sokat beszélnek arról, hogy *Vosnyak* prágai jugoszláv követet rövidesen visszahívja a kormány. *Vosnyak* erre azzal adott okot, hogy a jugoszláv parlament prágai látogatása alkalmával a kormány előzetes értesítése nélkül túntetőleg elutazott Prágából.

— **András görög herceget okozak a kisázsiai vereségért.** Athénből jelentik: A hadbírósg megállapította, hogy a háború elvesztése miatt letartóztatott András herceg bűnös a kisázsiai harcok sikertelen kimenetelében. Megállapították, hogy András herceg mint hadtestparancsnok a vezérkar parancsait önkényesen kezelte és így ő okozta a vereséget. Populusz tábornok meg a forradalom előtt kijelentette, hogy a herceget haditörvényszék elé kellene állítani, ha nem volna a király fiére.

— **Az osztrák pártok a hiteltörvény ellen.** Bécsből jelentik: A nemzetgyűlés harmadik olvasásában is elfogadta a hiteltörvényt. A szocialisták elhatározták, hogy a hitel törvény ellen éles harcot indítanak. A törvénnyel a kormányt támogató pártok agrárcsoportjai is elégedettek.

— **A becskeréki cionista egyesület közgyűlése.** Veliki-Becskerékről jelentik: A becskeréki cionista egyesület vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg közgyűlését Heller Dávid alelnök elnöklése mellett. A közgyűlésen megválasztották az egyesület tisztikarát, melynek tagjai a következők lettek: elnök: Fenyves Izsó, alelnökök: Heller Dávid és dr. Kartal Árpád, pénztáros: Eckfeld Mór, főtitkár Heller Miklós, titkár Garai Samu, ellenőrök: Fischl Jakab, Szenyimeri Pál és Kánitz Béla, háznagya: Salamon Samu.

— **Az iparkamara a pontos vasúti közlekedésért.** Novisadról jelentik: A kereskedelmi és iparkamara átiratot intézett a közlekedésügyi minisztériumhoz, amelyben kéri a minisztérium intézkedését, hogy a vonatok a jövőben pontosabban közlekedjenek. Különösen azt kifogásolja az iparkamara, hogy a szubotica-jeogradi gyorsvonat rendszerint 7 óra helyett csak 9 órakor érkezik meg Novisadra.

Megkezdődtek a pártok döntő tanácskozásai

A pénzügyi bizottság újraválasztása

Beogradból jelentik: A parlament hétfőn délelőtt tartja első ülését a legutóbbi elnapolás óta. A hétfői ülés napirendjén a **pénzügyi bizottság** tagjainak megválasztása szerepel.

A demokratikus már megjelölt jelöléseit a pénzügyi bizottságba. Ezerint a következőket jelölik: *Veljkovic* Voja, *Marinkovic* Voja, *Ribar* Ivan, *Kukovec*, *Setyevov* Szlavko, *Prbicevics* Milan, *Radovics* Andra, *Markovics* Milutin, *Máties* M. és *Stevics* D. Vagyis az összes rég tagok megmaradnak.

A radikálisok és demokraták közötti megbeszélés szerint a pénzügyi bizottság elnöke demokratra kell hogy legyen. Eddig *Veljkovic* volt az elnök és természetesen megint ő fogja jelölni. De ez megint ugyanabba a helyzetbe sodorhatja a demokratákat, mint a parlamenti elnökválasztás. Ugyanis *Veljkovic* is résztvett a **zagrebi kongresszuson**, tehát a radikálisok megint nehézségeket fognak támasztani megválasztása körül. Beavattak szerint *nincs kizárva az sem hogy ellenjelöltet állítsanak neki.* Ez esetben az ellenzék is *Veljkovic*sra fog szavazni.

A demokratapárt azt is elhatározta, hogy a hivatalos pártlap szerkesztőjét, *Jovanovics* Radójezt, akit államtanácsosnak neveztek ki, felmentik szerkesztői állásától. A *Politika* értesülése szerint ennek az a magyarázata, hogy *Jovanovics* a párt érdeke ellen írt az utóbbi időben. Utóda ügyében 2-3 napon belül határoz a párt.

Tanácskoznak a demokraták

Beogradból jelentik: A demokratapártban még mindig nem tisztult a helyzet a kormányválságot illetően.

— **Politikai passzívítást javasol a nagyváradi szocialista párt.** Nagyváradról jelentik: A romániai szocialista párt kolozsvári kongresszusára a nagyváradi szakszervezet már kidolgozta indítványát és a taggyűlés jóváhagyta azt. Az indítványozók főhívják Erdély szocialista pártjait, hogy lépjenek politikai passzívításba és a jövőben sem a képviselő, sem közigazgatási választásokon ne vegyenek részt.

— **Balázs Árpád kollektív képvételezése ma, hétfőn délelőtt 11 órakor nyílt meg a Lloyd helyiségében, a Nemzeti Szállóban.** A képvételezést, amelynek megtekintése ingyenes, minden a művészetet kedvelőnek meg kell néznie. Biztosra vehető, hogy a kiállítás gazdag anyagból a tehetséges fiatal művészeknek képe kerül eladásra.

— **A háború dőbosa.** Londonból jelentik: Lloyd George éles támadást intélt Bonar Law kormányprogramja ellen, melyet negatívnak ítélt. Válaszolt Bonar Law-nak, aki őt a háború dobosának nevezte. Nem tiltakozik az elnevezés ellen, de — azt mondja — ha Németországnak 1918-ban lett volna dőbosa, az európai helyzet ma más lenne, mint amilyen.

— **A budapesti személyvonat beszüntetése.** Megirtuk már, hogy a Budapest felől este 9 órakor Szubotica érkező és innen reggel 6 órakor Budapest felé induló személyvonat a magyar államvasutak igazgatósága a szénhiány miatt tíz napra beszüntette. Az intézkedés következtében vasárnap este már nem érkezett meg Szubotica-ra a budapesti személyvonat.

Dr. Kellert Benő ügyvéd iródját I. kör, Cara Dušana-ul. 8 (Vass Adámmal szemben) helyezte át.

Az elmaradt ülést vasárnap délelőtt kezdték meg és előrelátólag több napig fog tartani. Mint politikai körökben beszéltek, *Davidovics* Ljuba ezúttal sem fogja szakítástá vinni a dolgot és megint megalkuszik a helyzettel, mint eddig már többször és továbbra is *Prbicevics* befolyása marad az erősebb a pártban. *Davidovics* ingadozó politikáját nemcsak a pártban lévő hívei kezdik már megsokallni, hanem nagy idegességgel szemlélik azt azok a politikusok is, akik a **zagrebi konferencia alapján** állnak és akik sokkal többet vártak *Davidovics* támogatásától, mint amennyit az a valóságban eddig nyújtott. A horvát blokk további merev magatartásért is elsősorban *Davidovics* ingadozó politikáját okolják, aki sajtónyilatkozataiban mindig harcias, a pártban azonban mindig visszavonul a komolyabb leszámolás elől.

A többi pártok.

Beogradból jelentik: A radikális párt vasárnap ülése *Pasics* és *Ninics*es távolléte miatt, akik egész nap **Politikával** tárgyaltak, valamint azért is, mert a demokraták ülése még nem hozott végreles eredményt, a rég ismert radikális taktika szerint *Pasics* mindig várakozó álláspontjának megtelődően, ezúttal sem hozott döntést a válságban.

Érdekes, hogy a többi kormánypártok a válság kérdésében még mindig rezervált magatartást tanúsítanak és éppen a legkisebb párt, a szlovén párt, azt a kivánságot nyilvánítja időnként, hogy szeretnék ha ezúttal a mainál erősebb kormány alakulna. Természetesen, ebben az »erős« kormányban épp olyan kevés szava lesz a kmet-pártnak, mint az eddigiben.

— **A német jóvátétel.** Berlinből jelentik: A franciák nincsenek megelégedve az a jóvátételi javaslattal, amit **Hermes** pénzügyminiszter terjesztett elő. Azt mondják, a javaslat az államháztartás rendezésére nem tartalmaz pozitív indítványt, jöllehet a javaslatnak a német költségvetés egyensúlyi helyzetbe hozása lett volna a célja.

— **Aranya tenger feekén.** Londonból jelentik: A londoni „Sunday Times” jelentése szerint két buvárnak sikerült a háború folyamán Írország partjai közelében megterpedezett „Laurentic” hajó 40 méter mélységben levő roncsába behatolni s onnan mintegy két millió angol font értékű aranyrudat a tenger felszínére hozni. A „Laurentic”-en még egy millió font értékű arany van, melynek megmentésén a buvárok most fáradoznak.

— **London lakossága a most befejezett népszámlálás adatai szerint 7.480.201 lélekszámmal emelkedett.**

— **Rathenauról Berlinben utat akarnak elkeresztelni.** Berlinből jelentik: A willmersdorfi külvárosi községi képviselőtestületének ülésén a szociáldemokraták és a demokraták azt javasolták, hogy a Grünwaldban levő Königsallee keresztelek át Rathenau utra, arra való tekintettel, hogy Rathenau a Grünwaldban lakott és ott is ölték meg. Együttel azt is indítványozták, hogy a gyilkosság helyén emlékoszrot emeljenek. Az egyik községi képviselő az indítvány visszavonását kérte. Arra hivatkozott, hogy Rathenau családjával már előzően érintkezésbe lépett, a volt külügyminiszter sógora pedig a család nevében azt kívánta, hogy mellőzzék a Königsallee átkeresztelését és az emlékoszrot felállítását.

— **A magyar kormány választott Románia jegyzékére.** A bukaresti Rador-ügynökség jelentése szerint a magyar kormány választott a román kormány legutóbbi tiltakozó jegyzékére, amelyet Szilágyi Lajos ismeretes interpellációja miatt intézett Magyarországhoz. A magyar kormány válaszijegyzékének tartalma egyelőre még ismeretlen.

— **Zsidó hitközségi pártvacsora.** A szubotici zsidó hitközség elnöke, dr. Klein Adolf és pártja vasárnap este a zsidó-iskola helyiségében jól sikerült pártvacsort rendezett, amely nagyon látogatott volt és amelyen számos felkészítő hangzott el.

— **Új orosz trónkövetelő jelentkezett.** Berlinből jelentik: A Berlinben megjelenő Nakanume című orosz újság hírt ad arról, hogy a két orosz trónkövetelő — **Nikolaj Nikolajevics** és **Cirill Vladimirovics** — mellé most egy harmadik is feltűnt **Alexander Mihajlovics** személyében, aki felhívást bocsájított ki a világ minden részében szétszórtan élő emigránsokhoz, melyben felhívja őket, hogy tömörüljenek a bolsevikiek és a zsidók elleni harcra.

— **Kloroformos támadás a vonaton.** Nagyváradról jelentik: A Maramarosziget és Nagyvárad közötti vonalon egy zsidó kereskedő hajnali ájtatosságát végezte. A vele egy fülkében utazó utitársai ugyan csak elővették inszertjeit, amelyek azonban kloroformmal voltak átitatva és az elkábult galóciai kereskedő csak **Ermihályfalva** körül tért magához, amikor remélve vette észre, hogy utitársai kifosztotta és 200.000 lej tartalmazó pénztárcájával együtt eltűnt.

— **Újabb betörés Topolán.** Topolai jelentés szerint ott újabb betörés történt. **Özv. Győri Józsefné Csantavér-utcai lakását** ismeretlen tettesek az asszony távollétében alkölcsrel kinyitották és minden ágyműjét és fehérműjét ellopották. A csendőrség megindította a nyomozást.

— **A vajdasági magyar közalapítványi birtokok sorsa.** A *Morning Post* jelentése szerint Magyarországi jóvátételi adósságot összegezerüen fogják megállapítani Párisban. E szerint a Szlovenszékben, Erdélyben és a Vajdaságban fekvő állami javakat, erdőket, vasutakat és bányákat a magyar jóvátételi számla javára írják. Tisztázatlan azonban, hogy mi lesz a Szlovenszékben, Erdélyben és Vajdaságban fekvő közalapítványi birtokokkal. Ezek összesen 150.000 katasztrális holdat jelentenek. Az SHS királyság birtokbá jutottak a határvidéki ösztöndíjalap bicskai birtokai. A jóvátételi bizottság mindmáig ezeknek sorsáról nem intézkedett. A magyar kultuszminisztérium diplomáciai uton ezeknek a birtokoknak szabaddátvételért akciót fog indítani.

— **Leöltte és felgyújtotta a feleségét egy idegbeteg hadirokkant.** Brassóból jelentik: **Vizi György** kerégyártó, aki súlyos idegbetegséggel tért vissza a háborúból és azóta állandóan hadilábon él a feleségével, szerdán este 9 órakor ismét veszekedni kezdett vele és rövid szótvitás után összeverekedett. Verkedés közben Vizi fegyvert kapott elő és leöltte az asszonyt, majd az elesett nőt petróleummal leöntötte és meggyújtotta. A borzalmas tett után a gyilkos férj elmenekült. A nyomozás eddig teljesen eredménytelen maradt utána.

— **A nyugatmagyarországi döntőbírósg.** Bécsből jelentik: A nyugatmagyarországi döntőbírósg újra megkezdte működését. A döntőbírósgnak a rotterdami polgármester az elnöke.

— A Suboticei Sakkegyesület házi versenye. Vasárnap délután kezdte meg a Suboticei Sakkegyesület házi sakkegyesület a suboticei sakkozók legnagyobb érdekeltisége mellett. A versenyen huszonhatan vesznek részt. A jelentkezőket három csoportba osztották. Az a csoportban tízen, a b. és c. csoportban nyolcan-nyolcon vesznek részt, akik közül az egyes csoportokból négyen, illetve hárman-hárman kerülnek be a döntőbe. A versenyeiket vasárnap délután már megkezdtek és naponta délután 6 és 8 óra között folytatják a Sakkegyesület helyiségében. A verseny így két hét múlva kerül döntésre.

— Hívtalos végül vasúti szerencsétlenség. Doroslovórol jelentik: A doroslovói vasúti állomástól két és fél kilométernyire levő 11. számú örüláz vasúti örület, Kovács Jánost, a Szonta felől este kilenc órakor jövönat elgázolta és a szerencsétlen ember szörnyethalt. A vizsgálat megállapította, hogy a pályáról a késéssel érkező vonatra várva, leült a sínre, ott elaludt, a vonat zajára sem ébredt fel és így érte utol a végzet.

— Kiosztották a becskerekeli városi tisztviselők tüzifa-segélyét. Velebebecserekéről jelentik, hogy szombaton befejezést nyert a város által a városi tisztviselők és nyugdíjasok részére kiutalt tüzifa-segélyek kiosztása.

— Tűz Novisadon. Novisadról jelentik: Vasárnap délután a sétálóterem kigyulladt Fodor Jenőné lakásán, amely egy kis fából épült szűkszáklakás volt. A ház teljesen leégett.

— Nines forradalom Albániában. Rómából jelentik: A római alban követség hivatalosan megcáfolja az albán forradalomról elterjedt híreket.

— A vihar megrongáta a telefonvezetéseket. Novisadról jelentik: Vasárnapról hétfőre virradó éjjel nagy vihar volt Novisad környékén, amely megrongáta a telefonvezetéseket. Hétfőn reggel Beogradnál egyáltalában nem lehetett telefonösszeköttetést kapni és Novisadnál csak Subotícáról lehetett beszélni.

Küldöttség Tisza István srjánál. Budapestről jelentik: Tisza István grófi meggyilkolásának évfordulója alkalmával a geszi srhoz küldöttség ment Budapestről, hogy a sirt megkoszorozza. A küldöttségben Rakovszky István belügyminiszter, Székvovszky Béla házelnök, Szász Károly és még többen vesznek részt.

— A palesztinai arabok gyásznapja. Parisztól jelentik: Palesztinából az a hír érkezik, hogy a tartomány arab lakossága november harmadikát mint gyásznapot ült meg annak emlékére, hogy Dalfour lord ezen a napon tette meg emlékezetes nyilatkozatát az angol kormány cionista politikájáról.

— Likvidál a Zastava. Novisadról jelentik: A Zastava lapkiadó részvénysaság legutóbbi igazgatósági ülésén azt a javaslatot terjesztették elő, hogy mondják ki a vállalat felszámolását. Az elhatározás oka, hogy a Zastava című lap nagy deficiettel dolgozik és a nyomda jövedelmét is felemészti a lap kiadási költségei.

— Huszonmillió deficittel végződött Karlsbad szezonja. Prágából jelentik: Az idén nagyon rossz szezonja volt Karlsbadnak a cseh korona drágasága miatt. A látogatottság a megszokottnál sokkal kisebb volt de megseppant a karlsbadi víz exportja is. Amióta Karlsbad világhírdő, ilyen rossz esztendője nem volt még. A réci sokmillió csch korona deficittel zárta le a város és a turizmusban sok munkást elbocsátottak.

Dr. Kelleri Benő ügyvédi irodáját Cara Dusan-utca 6. szám alá (Vass Adámmal szemben) helyezte át.

— Aki háromszor adja bérbe a földet. Novisadról jelentik: Damjanovics Péter dobrovollás az agrárhivataltól az 1920. és 1921-ik évben kilenc hold földet kapott bérbe, amit ő a múlt évben ábrélebe adott és a bérlet díját foglatlanul felvette. A novisadi ügyesség emiatt eszalásért megindította ellene az eljárást. A szombaton tartott főtörzsválaszon kiderült, hogy Damjanovics nemcsak 1922-re, hanem 1923-ra is ábrélebe adta a földet és pedig három bérletnek és mind a háromtól felvette a bérösszeget. A tárgyaláson az agrárhivatal vezetője kijelentette, hogy 1922-re az agrárhivatal is ugyanamok adta ki a földet, alinek Damjanovics és így ez ügyben a törvényszék őt a család vádjá alól förtmentte. Minután az 1923-ik évre történt beérkezés nyilvánvalóan csaláson alapszik, az ügyesség újból eljárást indított Damjanovics ellen. Az ügyet nem tárgyalhaták le, mert ez a tény csak a főtörzsválaszon dertit ki és az további felderítésre szorult.

(*) I. M. Ovadia beogradj ügyvéd. telefon 1548. Interveniál minden ügyben a beadásgoknál. Leveléz szerbül, magyarul és németül. 3748

— Agyonverték a tanítót. Debrecenből jelentik: A közeli Kislétán a szövetkezeti kocsmában idogált Gyökér János és Petrucz Sándor leléltai földműves. Már alaposan ittasak voltak, amikor az ivószobába lépett báró Frakstein András tanító. A két rézseg ember távozni készült, előbb azonban a kocsmá poharait székükbe esusztatták. A tanító ezt meglátva, a két munkást megdötte. Ezek azonban a tanítóra vetették magukat és agyba-főbe verték. Báró Frakstein András sérüléseibe behalt.

SZINHÁZ

A szép bunyevációny. Vasárnap este bunyevác népszimulívét játszott a színház és a becskai hangulatot tükrözötő darabban derekasan megálta a helyét az egyfittes minden tagja. *Dubajics* asszony temperamentumát és iskolázott hangját kell elsősorban említeni. *Ivanova* asszony kitűnően szoláltatta meg a szerelmes asszony igazi, meleg hangját. *Biro* egy bunyevác-gazdából csinált nagyon jó alakítást. *Kremenovics*, *Levak* és *Rajevics* is jó szerepeknek bizonyultak. De minden szerepő kitűnően hozzájárult az előadás gördülékénységéhez és jó volt a kar is. A gondos rendezésért *Haritonovics*, a zené betanításért *Raha* karmester érdemel dícsért. A közönség sokszor a lámpák elé taposla a szereplőket.

SPORT

Bácska—Concordia 8:0 (6:0). A két csapat bajnoki mérkőzésre a Bácska előre várt nagy gólarányu győzelmevel végződött. A bajnokságot csapatára ismét kiváló játékosokat produkált és ellenfelet állandóan saját terefelére szorította vissza. Különösen az első félidőben volt nagy a Bácska felőnye, míg a Concordia a második félidőben megpróbálkozott néhány akcióval, de eredmény nélkül. A Bácska védelmének alig akadt valami munkája. Az első félidő hat góliából az egyik öngól volt. A mérkőzést Csagalny bíró kifogástalanul vezette.

Sloga—SMTC 3:0 (1:0). Kevés számú közönség jelenlétében folyt le a két csapat bajnoki mérkőzése, amelyet a hideg időjárás miatt mindkét csapat kedvetlenül játszott le. A mérkőzést erősen befolyásolta az erős szél, az eredmény mindamellel realisnak mondható. A Sloga különösen a második félidőben játszik nagy föllyenyl; akcióit a szél is támogatja. Bacsics első góliát vitás of-side helyzetből rúgja. A második félidőben a Sloga a javára megittelt fizetvegyest nem tudja góliá érvényesíteni. Bíró Oresics volt.

ZsAK—Topolai AC 5:3 (4:0). Bíró: Kocsár. Bajnoki mérkőzés. A ZsAK góliát megszogvi lötte. A felázott, rossz pálya irrealisá tette a mérkőzést.

Hask—Slaven 16:0 (8:0). Bajnoki mérkőzés.

Slavia—Zagreb 0:0. Novisadon a rossz időjárás miatt a NIK—OSKV serlegmérkőzést nem tartották meg.

PHILATELIA
BÉLYEGKERESKEDÉS SUBOTICA SZÉCSI E.
Vasárk hiszán 25 v. lényeket. A formán bul erehőből csak több sorozat létezik, v. y. gyűjéseket a 25 a 50 parás, valamint 1 dináros bélyegekkel. Különj arajmatot. 6383

GRADSKO POZORIŠTE **VÁROSI SZINHÁZ**
HÉTFŐN 1922. NOVEMBER 6-án
Pero Dobrinović vendégszereplésével
KIR JANJA

Tűzifa
LEGOLCSÓBBAN BESZERZHETŐ
HAJÓ ÉS WAGONFÉLTÉLEN
GERBER SÖRGYÁR
STARI-BEČEJ
7810

„MARGIT“
Bildrahmen und Holzspielwaren-Industrie
Képkeret és Fajátékárugyár
Rudolf Izsák & Co. Sombor
Pariska ul. 12. Telefon 159.
Kálász Crém készíti
PINTÉ FERENC
SZENT JÓZSEF
gyógytár a nagytemplom mellett. 689

Amerika szabadalm.
összehajtható
ágy
Az ágy betéttel együtt
csak 700.— dinár.

Különösen alkalmas szülődők, szanatóriumok, fürdők, tanuló, otthonok, ipari munkásságnak. Minden házában nélkülözhetetlen. Amíg a készlet tart, székül des egész Jugoszláviára az előadó által.
Josip Brozović Zagreb
Balkonjeva ul. 18.
Telefon 25-61.

Vas- és fémöntvényeket gyárt, nikkelez és galvanizál
KRAUSZ
V. Beosterek, a térdays-éki palota mellett.
Telefon 329. 5004

APRÓHIRDETÉSEK
FOGLALKOZÁS
Deutsch optikus és irógéplavító műhelyébe jobb házból való ill. tanoncul fizetés mellett felvétetik.
8002

Főmólnár jelenleg főmólnár ill. ársban, magas, főmagas örlesben és éfisz tar. szelvényben járta, több évi gyakorlattal, jó bizonyítványokkal, nyelvismerettel, melöbb beépése állás keres. Meghívásra személyesen megjelene. Cim: Vocei Ferencz főmólnár, Bega Szent György Toronján. 7804
VÉTEL-ELADÁS!

ARANYAT, BRILLIANST, drágaköveket legmagasabb árban veszek. Örökét és ékszereket lepszalszerűben javított és legolcsóbban árusított *Friedmann* Dersó órás és ékszerész Subotica, Alexandrova ul. Alfanni tisztviselőnek javításoknál 20 százalék enredmény. 6086

KÜLÖNFÉLE!
Kovács-szén nagyban és kicsinyben a legolcsóbb árban kapható. Jovan Sijačić tüzifa, szén- és speditör-telepén. Palički-ut. Telefon 839. Therpágyaudvar bejáratánál. 8049
Tüzifa, szén vagongető-telekben naponta érkező nagy mennyiségből t. vevőimnek az egész Vojvodina területére meg a végtelen napján rexpeditiók, valamint elsőrendű Kovács-szén. Subotica i. vevőimnek aprított-és hasáblát megrendés után egy órán belül saját fuvarjátmal bázhoz szállított a legolcsóbb napi árban. Jovan Sijačić tüzifa-szénkereskedő és speditör. Palički put. Telefon 839.